

我区召开加强疫苗可预防疾病免疫预防接种工作会

# 强化查漏补种 杜绝疫情隐患

本报讯(通讯员刘丽娜)为做好我区2014年学龄前流动儿童强化查漏补种及外来务工人员流脑、麻疹疫苗接种工作,日前,区卫生局组织召开了由区公安分局、教委、商务委、流管委、住建委、工商分局、各街道办事处(鲁谷社区)主要负责人参加的石景山区加强麻疹等疫苗可预防疾病免疫预防接种工作会。

会议介绍了全国、北京市及我

区麻疹疫情,并对2014年学龄前流动儿童强化查漏补种和外来务工人员流脑、麻疹疫苗接种工作方案进行解读。

区卫生局相关负责人表示,要加强领导,切实增强紧迫感和责任感,真正从思想和行动上高度重视,采取有力措施,明确工作目标,实化工作内容,细化工作安排,落实好各项工作措施,层层落实责任制,确保完成各项工作。各部门要

在区委区政府的统一领导下,加强协作,各负其责,信息互通,齐抓共管,落实“四方责任”,完善联防联控工作机制,加强信息沟通和措施联动,采取有效措施,共同确保各项防控工作落到实处。相关部门要积极与卫生部门密切协作,共同做好强化查漏补种等工作。要充分利用多种宣传形式,广泛开展健康教育,系统宣传消除麻疹以及免疫接种工作的重要性及相关政策、

策略和措施,科学宣传麻疹等传染病防控知识。特别是对辖区的流动人口聚集地,要经常性地开展预防接种、卫生防病知识的科普知识普及宣传,营造良好的社会氛围。

下一步,我区将强化部门协作,落实工作措施、严格督导检查,广泛宣传教育,确保高标准高质量完成2014年学龄前流动儿童强化查漏补种及外来务工人员流脑、麻疹疫苗接种工作。

我区严格落实防控麻疹各项措施

## 流动儿童免疫接种一个也不能少

本报讯(通讯员吴劲)2014年以来,全国麻疹疫情呈上升趋势,周边省份疫情发展较为迅猛,北京市疫情较去年同期亦有大幅上升。为做好麻疹防控工作,我区采取了一系列科学有序的疫情防控措施,有效遏制了疫情蔓延。

区疾控中心为了提高接种工作质量,对在工作中发现的薄弱环节一律要求整改,确保辖区内适龄儿童建卡、建证率达到95%以上。同时,在保证两剂次麻疹疫苗95%全程免疫接种率的基础上,重点提高8月龄和18月龄接种的及时性,减少小月龄病例的发生。

我区还采取各种方法主动搜索流动儿童,摸清底数,定期开展查漏补种,及时消除免疫空白。从3月初开始,北京市流动儿童强化查漏补种及外来务工人员麻疹疫苗接种工作启动,结合目前的麻疹疫情,我区全面开展摸底及接种工作,在流动人口聚集地采用挨门逐

户摸底调查,并在现场设立临时接种场所,摸底一个登记一个、漏卡(证)一个补卡(证)一个、漏种一个补种一个,坚决杜绝漏管现象,保证各类疫苗接种达到指标要求。

为确保我区各类学校、托幼机构不发生麻疹暴发疫情,保证正常的教学秩序,区疾控中心在全区的学校、托幼机构中全面开展接种证查验工作,对漏种儿童及时给予补种。针对流动人口聚集地的打工子弟学校和幼儿园,要求每名儿童必需持证上学、入托,无证或接种证丢失者应及时前往预防接种单位补办接种证,并按疫苗补种标准补种漏种疫苗。近期区疾控中心与区中小学保健所对园医校医进行了传染病防控、免疫规划培训,要求学



校、托幼做好情况报告、落实防控措施,加强晨午检,继续做好接种证查验及疫苗补种工作,提高疫苗接种及时率、接种证查验率达到100%、应急接种率达到95%以上。区疾控中心、地段保健科加强对学校、托幼的现场指导,发现问题及时解决。

区卫生监督所

## 开展饮用水卫生安全产品专项检查

本报讯(通讯员张志军)近日,区卫生监督所深入开展了辖区内涉及饮用水卫生安全产品的专项检查工作。

监督所将输配水管材管件生产销售单位作为本阶段重点检查对象,通过采取加大处罚力度和地毯式排查,填写涉水产品销售经营单位电子档案调查表等方式,逐步掌握了辖区内输配水管材管件生产销售情况。监督员还对辖区内5家销售经营输配水管材管件的经营场所进行了监督检查,并督促相关责任人提高认识、规范行为。同时监督员现场随机选取2件不同品牌的输配水管材,送至市CDC进行卫生安全性检测。

下一步,监督所将按照全市统一部署,继续加大涉水产品监督检查力度,预防各类问题出现。

### 简讯

●我区肠道门诊已于4月1日开诊,区卫生局疾控科、监督科、区卫生监督所和区疾控中心联合开展了一次医疗机构肠道门诊开诊情况的监督检查,检查覆盖开设肠道门诊的6家医疗机构。检查内容重点围绕肠道门诊设置布局、开诊时间、设施设备、院感管理、传染病报告及人员管理等。检查发现,我区医疗机构能做到按时按要求开设肠道门诊。

靳伟



## 石景山医院 “一把手”为党员干部讲党课

本报讯(通讯员海蒂)按照党的群众路线教育实践活动的安排部署,4月2日,石景山医院党委书记苏砚军、院长刘鹏分别讲了专题党课教育。全院党员干部、入党积极分子及中层干部近200人参加了党课学习。

苏砚军在题为《弘扬优良作风,全心全意服务患者》的党课教育中,从“学习党的优良作风,从中汲取智慧力量”、“弘扬党的优良作风,就要薪火相传发扬光大”和“运用党的优良传统

作风,全心全意服务患者”等三个方面就什么是优良作风,怎样弘扬优良作风,并结合消除“四风”问题对怎样将优良作风运用于服务患者中,运用于提高医院管理水平,提高医疗服务水平,促进医院各项工作达到三级医院标准进行了讲解。

刘鹏以《凝心聚力谋发展,携手奋进攀高峰》为题介绍了群众路线教育实践活动的基本知识、活动背景及医院开展群众路线教育实践活动的重要性和必要性;并根据

目前存在的主要问题从“转变观念,真抓实干,加强医院管理”、“抓住重点,服务中心,提高医疗质量”、“以人为本,转变作风,提高服务水平”、“明确导向,凝聚力量,推动医院文化建设”等四个方面进行讲解。

专题党课前还部署了医院党风廉政建设宣传教育月活动,医院各级干部层层签订了党风行廉政建设责任书。

专题党课在全院党员干部中引起强烈反响,大家纷纷表示将以这

次党课为新动力,更加深入地开展好教育实践活动,大力践行党的群众路线,努力实现医院管理水平和医疗服务水平的双“提升”,力争各项工作达到三级医院标准,为医院科学发展作出贡献。



### 健康知识

## 外出踏青助排“内热”

春天是阳气升发的季节,此时应顺应自然生机,走到户外去踏踏青。尤其是冬天久居室内、气血积郁、内热较大的人,这时候可以尽情地呼吸新鲜空气,吐故纳新,促进体内新陈代谢,改善血液循环。而且春天踏青,还可以提高心肺功能,使脑组织得到较多的血液和氧气,使脑组织血液循环更适应季节性的变化。另外,常到户外踏青,还可以提升体内废物代谢速率,增加体表散热,人也会觉得比较清爽、舒服。

# 共建文明城市 共创美好未来